

AGRU ÎN VICARIATUL MARAMUREȘ

Suplementul Organului „Dumineca“.

Administrația: Biroul AGRU-lui Sighet, Piața Unirei No. 25.

Apare deodată cu „Dumineca“.

Prețul 1 Leu împreună cu „Dumineca“.

Petrova.

Constatăm cu plăcere, că înțelegerea noastră cu publicarea Șematismului Agrului în Vicariatul Maramureș a fost bine înțeleasă și mai bine apreciată.

Am publicat Șematismul odată, pentruca să avem într'un mănunchi laolaltă tabloul nominal al tuturor organizațiilor noastre, ca în oricare moment necesar să știm cătră cine trebuie să ne adresăm dacă voim a isprăvi ceva lucru bun, de alta parte, cași organizațiile ele între ele să fie informate că în nemijlocita sau mai îndepărtata lor vecinătate la cine au să se adreseze dacă și ei au de scop să conlucre.

Anume Agru nu este ceva abstract, nu este un vâl binefăcător, cu care ne putem învăli făcând ceva nepotrivit fie chiar și ceva bun. Agru nu e un ascunziș, unde ne putem păstra anonimitatea. Agru este o organizație catolică, în care totdeauna se știe și trebuie să se știe, că cine și ce lucră. Agru nu e cași o organizație sectară, căreia cea mai mare forță îi dă aceasta anonimitate; pentru ca cei mici să nu știe, că cine i-a amăgit și să nu aibă pe cine a trage la răspundere, când vor fi constatat și bieții de ei, că au fost amar înșelați. În aceasta anonimitate stă pute-

rea acestor secte, ca ceia ce au ochi să vadă, să nici nu poată vedea pe cei ascunși.

De alta parte cu publicarea Șematismului am ieșit în fața lumii, să ne cunoască și să se vadă că în Agru nu sau ascuns numai vre o doi trei fanatici, ci sau adunat catolicii constienți, căroră nu li e rușine a se măturisi în public ca atari, că iată noi suntem aceia, ce compunem Agrul în vicariatul Maramureș. Apoi să nu se scape din vedere că în șematism sunt menționați numai acei membrii, cari compun comitetele organizațiilor locale, dar unde e încă falanga membrilor fondatori, pe viață activi și ajutători!

Constatăm cu plăcere ca prima organizație, care ne-a înțeles este organizația din nobila și credincioasă comună Petrova de unde primim un proces Verbal amănunțit dresat din adunarea generală ținută în ziua de 22 Mai 1932.

În baza acestui proces verbal constatăm următoarele.

Conform Statutelor și Regulamentului „Agru“-lui de și aceasta e o organizație a mirenilor catolici chiar pentru aceasta e o indispensabilă datorință a membrilor, ca: „Nihil sine episcopo“ adecă nimica fără episcopul, pentrucă numai acesta normă asigură unitatea acțiunilor în aceasta

biserică, și pre cum Părintele Papa este parohul lumii, parohul locului este exponentul episcopului în parohie.

În consecință bine au lucrat credincioșii în aceasta fruntașă comună când la îndemnul Părintelui Paroh dr. George Coman au deșteptat și au reconstituit comitetul introducând astfel o viață activă în această organizație.

Au făcut însă și mai mult, Anume între aceste împrejurări economice atât de desperate sau înscris 10 membri activi și 31 ajutători.

Pentru ca Sematismul nostru să fie totdeauna corespunzător stărei actuale vom anunța totdeauna în organul nostru schimbările intervenite. Cum o facemeacesta în un alt loc al organului.

Papa Piu de 75 ani.

În 31 Mai s'au împlinit 75 ani dela nașterea lui Achile Ratti, — azi marele nostru Păstor.

S'a născut în Desio la 31 Mai 1857. Școlile le-a absolvat în Sevesco, liceul la Monza și teologia la Milano și Roma. Ca preot, după puțin timp petrecut în îngrijirea sufletelor ca paroc, a fost profesor de seminar, apoi nu peste mult bibliotecar.

În timpul liber îl găsim ca turist în Alpi, unde în frumseța naturii admira pe Creatorul.

În 1919 este numit nunțiu Papal în Polonia. În 1921 a fost numit arhiepiscop de Milano și Cardinal, iar în 1922 a fost ales Papă.

Activitatea lui culminează în niuzința aceea, ca să introducă „pacea

lui Hristos în împărăția lui Hristos.“ Prin Lozinca aceasta voiește să regenereze mașinăria șubredă a lumii și ridicând omenimea la nivelul moral demn de sufletul nostru nemuritor, ne arată cheia desnodământului crizei și a nemulțumirii generale din ziua de azi. În scopul acesta apoi susține cu mare tărie „Acțiunea catolică“ din care face parte și „Agru“-l nostru. La insistința Lui a luat avânt aceste asociații, dela cari sf. Părinte așteaptă rezultatele cele mai bune.

Să ne rugăm, ca Dumnezeu pe sf. Părinte, care acum are 75 ani, încă mulți ani să-l trăiască.



În sărbătoarea „Ziua Domnului“ (joia verde) Corul Agrului la altarul de sub poarta prefecturii cu rară măiestrie a executat „Sfânt“, sub conducerea Dlui G. Nemet.

Președintele „Agru“-lui, Dr. Valer Pop, din încredințarea guvernului de două săptămâni este la Roma, unde cu Msg. Pacelli secretarul de stat al sf. Părinte face tratative în chestia statutului catolic. Nădăjduim, că aceste tratative vor avea rezultatul dorit.



Schimbările intervenite în sematism dela constituirea organizațiilor parohiale.

Petrova. Comitetul sa reorganizat în adunarea generală ținută în ziua de 22 Mai 1932, cu 10 membri activi și 31 ajutători.

Președinte : Grigore Țiplea. Președinți : Bilașco Ion, Mihalca Vasile 1 Vle. Secretar Ion Tamas. Casier : Pentru Iurca. Membrii în comitet : Mihalca Ion cărșiu, Gaborean Ioan, și Petrovai Ioan. Cenzori : Filipciuc Gheorghe, Mihalca Vle 1. Grigore și Bilașco Vasile a Doca.